

2024年12月26日

福建省卫健委宣传处

学思想 强党性 重实践 建新功

全省卫健系统团干培训班举办

为深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,12月18日,全省卫健系统共青团干部培训班在福州举办,进一步推动卫健系统共青团和青年工作提质增效,促进卫健系统团干部队伍素质和履职能力水平提升。

省卫健委党组成员、副主任张小舟出席并在开班式讲话中强调,作为卫健系统共青团干部:

一要用“青言青语”引领青年思想,发挥卫健系统青年理论学

习小组的作用,把习近平总书记重要讲话精神传递到卫健青年群体中去,做好党的理论“青年化”阐释,筑牢信仰之基,凝聚奋进力量。

二要以“志愿青春”传承优良作风,把组织开展青年健康志愿服务活动作为深化运用“四下基层”工作制度、走好新时代党的群众路线的重要载体,践行为民初心,增进人民健康。

三要聚“团青力量”服务中心大局,坚持把卫健系统共青团

工作放到全省卫生健康事业高质量发展大局中去考量、谋划和推动,强化实干笃行,彰显卫健担当。

培训班组织团干部代表专题学习研讨习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神。参训团干部纷纷表示,要自觉把思想和行动统一到习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神上来,团结引领卫健青年在深化医药卫生体制改革实践中大胆探索,在健康福建新征程中担当作为,在中国

式现代化新福建建设中奋勇争先,把习近平总书记的厚望转化为干事创业的强大动力,努力在中国式现代化福建实践中展现卫健青年担当。

各设区市卫健委、平潭综合实验区社会事业局,省疾控中心、委直属各单位,福州大学、福建医科大学、福建中医药大学各附属医院,省卫健委、疾控局机关团组织书记、团青干部代表参加培训。

(省卫健委机关党委 团委)



诏安:下沉 下沉 再下沉

让基层群众就近“看上病”“看好病”,是医改的一道必答题。

组建医共体、组织专家下沉、推动资源共享……2023年,诏安县推出特色医改“1+N”模式,从顶层设计入手,完善管理机制,推进紧密型医共体建设,推动县级医疗资源、人才和服务向基层下沉,让优质医疗服务惠及更多群众。

今年1至10月,乡镇卫生院医疗业务收入同比增长38.08%。

让优质医疗资源下沉

近日,四都中心卫生院消化内镜室的手术间里,正进行着一台高级别内瘤变切除手术。诏安县总医院副院长、胃肠镜室主任,四都中心卫生院院长刘永主刀,在诏安县总医院麻醉团队的默契配合下,手术顺利完成。

“没想到在家门口就能治好我的病,服务好,花费也少。”患者陈桂川连连夸赞。

这得益于诏安县总医院与全县14家基层乡镇卫生院组成县域紧密型医共体,实现全县医疗一体化运营管理。

去年8月,诏安县总医院选派3名科室骨干到四都、梅岭和西潭担任卫生院院长。利用诏安县总医院资源并结合人才专科特长,四都中心卫生院开设消化内镜室。

为激活村级末梢,打通“最后一公里”,县总医院还组建医共体工作联络群,将全县390多个村医纳入总医院管理,加强业务帮带和培训,提升村医诊疗水平。

让医疗人才不断下沉

每周三上午8点半,诏安

县总医院北区儿科主任沈文真便准时走进太平镇卫生院为山区儿童看诊。

去年10月,作为驻点帮扶医生,沈文真来到太平。一年来,沈文真除了在门诊坐诊,还开展儿科急诊、儿童常见病等医疗教学培训,带教2名基层医生,加强基层儿科医生队伍建设。

“我来到这里既是服务家乡群众,也是为了教大家技术,让大家都会做、都敢做。”沈文真说。

在沈文真带动下,太平镇卫生院儿科门诊量从每月10多人次增加到每月100多人次。

如何为基层留下“带不走”的医疗队?除了人才下沉、帮扶结对,诏安还从实际出发,不断完善政策,加速医学人才下沉。

一系列配套制度之下,越来越多医生愿意到基层医院去,把先进的技术与管理传播下去。

让医疗服务重心下沉

优质的医疗资源和人才下沉,服务更要“沉下去”。

“阿婆,保持正常呼吸。”12

月11日上午7时许,霞葛中心卫生院家庭医生黄子畔来到溪东村八旬老人陈银凤家随访,问近况、观气色、测血糖,黄子畔说:“阿婆,您今天血糖和血压均正常,药要继续吃,我改天再来复查。”这让已患20多年糖尿病的陈银凤心里踏实了不少。

这是诏安县强化医防融合新机制的一个缩影。去年12月,诏安县总医院成立健康管理中心(治未病中心),各乡镇成立健康服务站,并积极引导县级专家医师加入基层家庭医生签约服务团队。以30至40户为一个网格,由医生、护士和村医组成家庭医生团队提供服务,逐步建立健全分级分层、上下联动、一网到底的健康网格化服务体系。目前全县人群签约服务覆盖率达到56.27%,重点人群签约服务覆盖率达86.08%。

诏安县卫生健康局局长徐少杰表示,将加快推进医共体“一家人,一条心,一本账”建设进程,推动医护人员进村入户,让群众就近享受到优质医疗健康服务。(福建日报)

近日,龙岩市新罗区某诊所负责人陈先生到龙岩政务服务中心领取诊所备案凭证。陈先生感慨地说:“我通过手机在e龙岩提交了材料,当天就完成了诊所备案凭证的申请以及医师、护士的变更手续,这效率真是太高了!”

据悉,这是龙岩全市首例通过“诊所备案一件事”场景服务完成备案手续的诊所。今年以来,龙岩市积极推动“高效办成一件事”政务服务改革,便利企业和群众的办事需求。

龙岩政务服务中心市卫健委窗口针对群众反映开设诊所过程中“材料准备繁琐、流程复杂难懂”等问题,依托e龙岩“高效办成一件事”平台,创新推出“诊所备案一件事”服务模式,通过打造“三个一”服务模式优化诊所备案及相关事项的办理流程。

实行“一次性告知”。龙岩政务服务中心市卫健委窗口仔细梳理诊所备案及相关事项的申请材料,制定“诊所备案一件事”服务指南,通过专人引导、精准告知的方式,为企业、群众提供“诊所备案一件事”一次性告知服务。

推行“一表申请”。通过深入优化审批流程,将开设诊所所涉及的所有审批事项(如诊所备案、医护人员执业注册、门头牌匾设置等)整合为“一件事”,编制服务指南、制作流程图,进一步简化申请表格,实现“多表合一、一表申报”,让申请人能够“一看就懂、一填即准、一审即过”。

实施“一窗受理”。积极引导群众通过e龙岩APP专区填写信息并提交申请,线上通过e龙岩“一件事”套餐专区进入“诊所备案一件事”实现统一受理;线下通过各县(市、区)政务服务中心“高效办成一件事”专窗实现综合收件,申请人只需在一个窗口一次性提交一套材料,即可完成全部手续的办理。

(人民网)

龙岩:「诊所备案一件事」让「高效办成一件事」具象化